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Μεταφορά και αποστολή φαρμάκων του Σχεδίου Φαρμακευτικών 
Παροχών (PBS) στο Εξωτερικό 
Πολλοί τύποι φαρμάκων κοστίζουν περισσότερο από την τιμή που πληρώνετε -- ορισμένα κοστίζουν εκατοντάδες δολάρια. 
Μέσω του Σχεδίου Φαρμακευτικών Παροχών (PBS) η Κυβέρνηση της Αυστραλίας επιδοτεί το κόστος ενός μεγάλου μέρους 
συνταγογραφούμενων φαρμάκων.

Όλοι οι κάτοικοι της Αυστραλίας έχουν πρόσβαση σε προσιτά φάρμακα μέσω του PBS. Τα φάρμακα του PBS διατίθενται επίσης σε 
δικαιούχους επισκέπτες από την Ιταλία, τη Νέα Ζηλανδία, τη Δημοκρατία της Ιρλανδίας, τη Φινλανδία, τη Νορβηγία, τη Μάλτα, την 
Ολλανδία, τη Σουηδία, το Βέλγιο και το Ηνωμένο Βασίλειο, με τις οποίες η Αυστραλία έχει συνάψει Διμερείς Συμφωνίες Υγειονομικής 
Περίθαλψης. 

Είναι παράνομο να παίρνετε ή να στέλνετε φάρμακα επιδοτούμενα από το PBS εκτός Αυστραλίας για άλλους λόγους πλην της 
προσωπικής σας χρήσης, ή της προσωπικής χρήσης κάποιου που ταξιδεύει από την Αυστραλίας μαζί σας π.χ. ένα παιδί. Υπάρχουν 
επίσης περιορισμοί στην ποσότητα φαρμάκων του PBS που μπορείτε να πάρετε ή να στείλετε στο εξωτερικό. 

Για τ’ άτομα που διαπιστώνεται ότι χρησιμοποιούν φάρμακο του PBS με τρόπο διαφορετικό από τον προοριζόμενο, διακινδυνεύουν 
με πρόστιμο μέχρι $5000 και/ή φυλάκιση δύο ετών,

Όταν παίρνετε φάρμακα του PBS στο εξωτερικό
Αν σκοπεύετε να ταξιδέψετε στο εξωτερικό, είναι σημαντικό να πάρετε μαζί σας τα φάρμακα που σας έχουν συνταγογραφήσει, έτσι 
ώστε να παραμείνετε υγιής ενόσω βρίσκεστε στο εξωτερικό. Είναι επίσης σημαντικό να ελέγχετε ότι κάποιο φάρμακο που παίρνετε δε 
θεωρείτε παράνομο στην χώρα που θα ταξιδέψετε. 

Αν παίρνετε φάρμακο PΒS στο εξωτερικό για προσωπική σας χρήση ή για χρήση κάποιου που ταξιδεύει μαζί σας θα πρέπει:

να συζητήσετε με τον γιατρό σας για το φάρμακο που θα χρειαστεί να πάρετε μαζί σας 

να επικοινωνήσετε με την πρεσβεία της χώρας που επισκέπτεστε για να σιγουρευτείτε ότι το φάρμακο είναι νόμιμο εκεί 

να έχετε μαζί σας επιστολή από τον γιατρό σας που να αναφέρει λεπτομερώς τι είναι το φάρμακο, πόσο θα παίρνετε και να 
αναφέρει ότι είναι για δική σας προσωπική χρήση

να φυλάτε το φάρμακο στην αρχική του συσκευασία ώστε να φαίνεται με ευκρίνεια η ετικέτα με το όνομά σας και οι 
οδηγίες δοσολογίας.

Όταν στέλνετε φάρμακα του PBS στο εξωτερικό
Αν σχεδιάζετε να στείλετε φάρμακα PBS στο εξωτερικό για προσωπική σας χρήση ή για προσωπική χρήση κάποιου που ταξιδεύει 
μαζί σας από την Αυστραλία, πρέπει: 

να συζητήσετε με τον γιατρό σας για το φάρμακο που θα χρειαστεί να στείλετε 

να επικοινωνήσετε με την πρεσβεία της χώρας που επισκέπτεστε για να σιγουρευτείτε ότι το φάρμακο είναι νόμιμο εκεί 

να εσωκλείσετε στο δέμα μια επιστολή από το γιατρό σας που να αναφέρει λεπτομερώς τι είναι το φάρμακο, για ποιο λόγο 
το στέλνετε και να αναφέρει ότι είναι για δική σας προσωπική χρήση

να αφήνετε το φάρμακο στην αρχική του συσκευασία ώστε να φαίνεται με ευκρίνεια η ετικέτα με το όνομά σας και οι 
οδηγίες δοσολογίας 

να επικολλάτε στο δέμα μια συμπληρωμένη Τελωνειακή Δήλωση που διατίθεται από οποιοδήποτε ταχυδρομείο, 
αναφέροντας ότι η συσκευασία περιέχει συνταγογραφημένο φάρμακο που είναι για προσωπική σας χρήση.
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Η χορήγηση στην οικογένεια ή σε φίλους σας φαρμάκου PBS το οποίο δεν έχει συνταγογραφηθεί γι’ αυτούς, δεν είναι μόνο 
παράνομη, αλλά μπορεί να εκθέσει σε κίνδυνο την υγεία τους. Μπορεί να είναι επικίνδυνο να παίρνετε φάρμακο που έχει περάσει η 
ημερομηνία λήξης του, ή φάρμακο που δεν έχει συνταγογραφηθεί ειδικά για σας.

Για περισσότερες πληροφορίες
Ιντερνέτ  www.medicareaustralia.gov.au

Email  pbs@medicareaustralia.gov.au

Τηλέφωνο  1800 500 147** Πληροφορίες για φάρμακα που στέλνετε ή παίρνετε μαζί σας όταν ταξιδεύετε  
(Information on sending or taking PBS medication overseas) 

  1800 020 613** Γραμμή γενικών πληροφοριών PBS (PBS general enquiry line)

TTY  1800 552 152** (Για άτομα με προβλήματα ακοής και λόγου)

TIS  131 450* (Υπηρεσία Μετάφρασης και Διερμηνείας)

*Η κλήση χρεώνεται.

**Η κλήση χρεώνεται μόνο από κινητά τηλέφωνα και τηλέφωνα για το κοινό.
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